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5. marec 2024
UTOROK

Torta Torta 
Rusínska Rusínska 
(Lemkivska) dievčina (Lemkivska) dievčina 
Jany Simovej Jany Simovej 
z Vyšného Mirošovaz Vyšného Mirošova  
získala získala 
vo Varšave striebro vo Varšave striebro 

Nový polyfunkčný objekt Nový polyfunkčný objekt 
CENTRAL Svidník ponúka CENTRAL Svidník ponúka 
exkluzívne bývanie, exkluzívne bývanie, 
ale aj moderné priestory ale aj moderné priestory 
na podnikanie na podnikanie 

Poľskí farmári takmer štyri dni Poľskí farmári takmer štyri dni 
blokovali hraničný priechod blokovali hraničný priechod 
Vyšný Komárnik - Barwinek Vyšný Komárnik - Barwinek 

Noví okresní policajní Noví okresní policajní 
šéfovia sa ujali funkciíšéfovia sa ujali funkcií
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  Necelé štyri dni blokády má za sebou slovensko-poľský hranič-
ný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek. Kamiónovú dopravu pri 
prejazde cez tento priechod blokovali poľskí poľnohospodári.

Poľskí farmári takmer štyri dni blokovali hraničný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek 

PONDELOK:  POLIACI TAK PRITVRDILI A PROTESTY 
PROTI POĽNOHOSPODÁRSKEJ POLITIKE ROZŠÍRILI

  Poliaci tak pritvrdili a protesty proti poľnohospodárskej politike a dovozu 
komodít z Ukrajiny rozšírili. V uplynulý pondelok 26. februára krátko po de-
siatej hodine pre nákladnú dopravu poľskí farmári zablokovali už spomínaný 
hraničný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek.
  Na hranici sa ich zišlo vyše sto s asi dvadsiatkou strojov a ohlásenú blokádu 
koordinovali s políciou. „Farmári si chcú nejakým spôsobom skontrolovať, 
aby poľnohospodárske produkty z Ukrajiny neboli dovážané do Poľska," 
povedal prvý zástupca náčelníka polície v Krosne Daniel Lendzio.
 Už od vlaňajšieho októbra poľskí farmári s prestávkami blokujú svoju hranicu 
s Ukrajinou, no presunuli sa aj k nám. „Ukrajinskí vodiči nás začali obchá-
dzať, preto im chceme ukázať, že to s nami nebude také ľahké, že sa 
nevzdáme,“ vyhlásil jeden z protestujúcich poľských farmárov. 
  Práve preto od pondelka blokovali hraničný priechod, ktorý nárastu počtu 
ukrajinských kamiónov čelí od vlaňajšej jesene. „My musíme spĺňať prís-
ne normy, každú chvíľu ku všetkému nové nariadenia a oni tu s nami 
robia, čo chcú,“ netajili svoje rozhorčenie poľskí farmári a pokračovali: „Na 
hraniciach nie sú odoberané vzorky a je to tovar zlej kvality. Nie je to 
kontrolované, nie sú k tomu žiadne doklady, prichádza to k nám ako len 
chce, kupuje to, kto chce a predáva to, kde len chce."

ZAMERALI SA NA KAMIÓNY
  Jeden z najvyťaženejších slovensko-poľských priechodov najprv blokovali 
úplne. Po hodine sa zamerali len na kamióny. „Robíme všetko pre to, aby 

premávka bola čo najplynulejšia, aby kamióny prevážajúce poľnohospo-
dárske produkty a farmári ich nepustia, boli odstavené na bezpečných 
miestach, či na našej strane alebo na slovenskej strane," vyhlásil v prvý 
deň protestu zástupca náčelníka polície v Krosne Daniel Lendzio, no a situ-
áciu sledovali aj slovenskí policajti. Výraznejšie komplikácie v premávke na 
medzinárodnom cestnom ťahu však v prvý deň neriešili.
  „Nechceme komplikovať život ľuďom, chceme skontrolovať, koľko 
toho tovaru k nám prichádza a aký je to tovar. Keď s nami budú šoféri 
spolupracovať, urobíme všetko pre to, aby sme im nekomplikovali život," 
zdôraznil jeden z organizátorov protestu, poľský farmár Zbigniew Loźanski 
s tým, že zo slovenskej strany púšťali jeden kamión za hodinu a z poľskej 
strany na Slovensko päť kamiónov za hodinu. 
  V smere od hranice do nášho vnútrozemia sa tvorili dlhočizné kolóny kamió-
nov. Osobné autá, či dodávky protestujúci púšťali, no na zdržanie sa museli 

pripraviť aj tí, ktorí za hranicu chodia 
nakupovať. „Sú komplikácie, musia 
sa zmieriť s tým, že počas tých 
najbližších štyroch dní premávka 
bude komplikovaná, preto by som, 
vyzval, aby si nákupy odložili na 
iný termín," vyzval Slovákov zá-
stupca náčelníka krosnianskej polície 
Daniel Lendzio.

UTOROK: ŠOFÉRI 
UKAZOVALI DOKUMENTY

  Protest na hraničnom priechode Vyš-
ný Komárnik - Barwinek pokračoval 
aj v utorok. 
  Ako sme už uviedli, jeden z najvyťa-
ženejších priechodov pohltili kamióny. 
Poliaci nechcú, aby Ukrajinci svoj 
tovar dovážali cez nás a tvrdia, že 
mnohé kamióny už z hranice vrá-
tili späť. Množstvo kamiónov preto 
protestujúci z hranice vrátili späť. A 
to hlavne vtedy, keď šoféri odmietli 
protestujúcim roľníkom ukázať doku-

Jeden z najvyťaženejších slovensko-poľských priechodov 
najprv blokovali úplne. Tvorili sa dlhé kolóny...

Poliaci tak pritvrdili a protesty proti poľnohospodárskej 
politike a dovozu komodít z Ukrajiny rozšírili...
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Poľskí farmári takmer štyri dni blokovali hraničný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek 
menty od prevážaného tovaru. 
  „Vodič nechce ukázať a povedať, čo vezie a začal nám škaredo nadávať, 
požiadame o pomoc políciu, aby sme sa s ním tu nenaťahovali. No a 
hovorím, hodinu nech si postojí,“ takto opísal situáciu, keď šofér nesúhla-
sil s protestom roľníkov, ďalší zo spoluorganizátorov Maciej Izowski, no a je 
jasné, že takto sa kolóna kamiónov na našej strane hranice opäť predĺžila. 
V pondelok večer kolóna siahala až takmer po Ladomirovú, no postupne sa 
ju podarilo, ako sa hovorí, rozpustiť. S jednoduchým občerstvením prišli na 
pomoc kamionistom čakajúcim v kolónach pracovníci zo svidníckeho územ-
ného spolku Slovenského Červeného kríža.
 „Včera sme boli dvakrát, na obed, potom večer, dnes opäť sme tu. 
Máme pre nich pripravenú vodu, nejaké bagety, ak by potrebovali, ale 
zatiaľ je to priebežné,“ opísal v druhý deň protestu riaditeľ Územného 
spolku Slovenského Červeného kríža vo Svidníku Slavomír Sakalik. Prvých 
tridsať hodín protestu vraj poľské indície potvrdilo a síce to, že Ukrajinci svoje 
poľnohospodárske produkty do Poľska skúšajú dovážať aj cez Slovensko. 
„Veľa, veľa kamiónov bolo otočených,“ potvrdil spoluorganizátor poľského 
protestu Maciej Izowski.

STREDA: MINIMÁLNE ZDRŽANIE
  Po počiatočnom ochromení premávky sa už na druhý deň protestu situácia 
upokojila. V utorok a v stredu osobné autá či dodávky cez hranicu do Poľska 
a z Poľska prechádzali len s minimálnym zdržaním. Kamionisti musia obme-
dzenia tolerovať do štvrtkového večera. Takto to totiž poľskí farmári avizovali, 
že ich blokáda hranice potrvá do štvrtku 29. februára do 19. hodiny. 

ŠTVRTOK: PREDČASNÝ KONIEC BLOKÁDY
  Napokon však z toho bol predčasný koniec blokády najvyťaženejšieho 
hraničného priechodu s Poľskom. Tamojší farmári vo štvrtok 29. februára 
ráno rozhodli, že sa stiahnu. Ukrajinské kamióny totiž blokovaný priechod 
obchádzali. Vo štvrtok o 13. hodine cestu na hraničnom priechode Vyšný 
Komárnik- Barvinek úplne uvoľnili. 

  „Domnievame sa, že kamióny s tovarom, ktorý vraciame, prechádzajú 
cez iné hraničné priechody, aby obišli našu blokádu,“ vysvetlil situáciu 
spoluorganizátor protestnej poľskej blokády Jakub Izowski. 
  Aj vzhľadom na to, že je kamiónov málo a premávka cez tento hraničný 
priechod bola plynulá, poľskí farmári sa rozhodli blokádu ukončiť o šesť hodín 
skôr. „Takto sme sa dohodli s políciou, aby bola zachovaná bezpečnosť, 
že odpraceme všetky naše veci, ktoré sme si tu pripravili a ukončíme 
blokádu presne o trinástej,“ potvrdil Jakub Izowski.
  Dá sa tak skonštatovať, že snaha blokovať vjazd kamiónov, ktoré cez Sloven-
sko do Poľska mohli prípadne dovážať poľnohospodárske produkty z Ukrajiny, 
sa postupne míňala účinkom. Hoci vo štvrtok popoludní poľskí farmári z hranice 

odišli, tvrdili, že svoje posledné slovo 
istotne nepovedali. Naspäť vraj otočili 
desiatky kamiónov. 
  „Keď naše požiadavky nebudú 
splnené, tak budeme aj v budúc-
nosti znovu blokovať hraničný 
priechod,“ zhodli sa protestujúci 
Poliaci, ktorým sa nepáči celková ag-
rárna politika, ale aj podľa nich nekon-
trolovaný dovoz poľnohospodárskych 
komodít z Ukrajiny a iných takzvaných 
tretích krajín do Európskej únie.
  Ako sme už uviedli, celú blokádu 
hraničného priechodu Vyšný Ko-
márnik - Barwinek monitorovali aj 
slovenskí policajti. 
  „Plánovaný protest farmárov bol 
bez narušenia verejného poriad-
ku,“ konštatovala hovorkyňa Kraj-
ského riaditeľstva Policajného zboru 
v Prešove Jana Ligdayová.

 (ps)

S jednoduchým občerstvením prišli na pomoc kamionistom čakajúcim 
v kolónach pracovníci zo svidníckeho územného spolku Slovenského 
Červeného kríža...

Niektorí kamionosti odparkovali svoje kamióny 
s tovarom na heliodrome vo Svidníku... 

 Farmári od pondelka blokovali hraničný priechod, ktorý nárastu počtu ukrajinských kamiónov čelí od 
vlaňajšej jesene. „My musíme spĺňať prísne normy, každú chvíľu ku všetkému nové nariadenia a oni tu s 
nami robia, čo chcú,“ netajili svoje rozhorčenie poľskí farmári...
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  Na svojom jedenástom, tentoraz neplánovanom zasadnutí, sa 
v uplynulú stredu 28. februára zišli poslanci Mestského zastu-
piteľstva vo Svidníku. 

Dotácie z mestského rozpočtu rozdelili 
podľa predloženého návrhu 

- najviac pre futbalistov a volejbalistov 

  Ich zasadnutie zvolala primátorka Svidníka Marcela Ivančová s tým, že v 
spoločenskej sále Domu kultúry vo Svidníku začali rokovať o 13. hodine.
Jedným z najdôležitejších, ak nie najdôležitejším bodom zasadnutia svidníc-
kych mestských poslancov bol návrh na rozdelenie dotácií z rozpočtu mesta 
Svidník na tento rok. Predložil ho predseda komisie na prerokovanie žiadostí 
o pridelenie dotácií a mestský poslanec Vladimír Žak.
  Občianske združenia, neziskové organizácie, cirkevné a spoločenské or-
ganizácie i ďalšie celkovo žiadali z rozpočtu mesta Svidník 315-tisíc eur. V 
minulom roku mesto na dotáciách poskytlo 133 450 eur, no a návrh komisie 
pre tento rok bol na poskytnutie dotácií vo výške 160 550 eur. No a tak, ako 
to komisia navrhla, tak to aj mestský parlament schválil. 
  Najviac komisia navrhla prideliť volejbalistom. TJ Slávia Svidník dostáva 
59-tisíc eur, pričom v minulom roku dostala 50 950 eur. Druhí v rebríčku naj-
väčších dotácií sú futbalisti. 1. FK Svidník dostáva 57-tisíc eur, a to výlučne 
na činnosť futbalového klubu v III. lige - Východ. Vlani pritom 1. FK Svidník 
dostal z rozpočtu mesta 45 200 eur. K tomu FKM Svidník na fi nancovanie 
mládežníckeho futbalu dostáva ďalších 18-tisíc eur, pričom v minulom roku 
dostal 13 500 eur. 
  Z celkových 160 550 eur tak futbalisti a volejbalisti dostávajú spolu 134 000 
eur a na ďalších 37 žiadateľov ostáva 26 550 eur. Spomeňme napríklad, že 
Rímskokatolícka cirkev dostáva požadovaných 2-tisíc eur, Gréckokatolícka 
cirkev, farnosť Záhradná dostáva 2-tisíc eur namiesto požadovaných 3-tisíc 
eur, Gréckokatolícka cirkev, farnosť Svidník namiesto požadovaných 2 500 
eur dostáva 2-tisíc eur a Pravoslávna cirkev dostáva požadovaných 2-tisíc 
eur. Z občianskych združení spomeňme napríklad OZ Mladý Svidníčan, ktoré 
na zabezpečenie volejbalového a futbalového turnaja o Dukelský pohár 2024 
dostáva 800 eur, Občianske združenie ROKA na organizáciu Zimného triatlonu 
ROKA a letného podujatia pre deti Cross duatlon ROKA dostáva 700 eur, 
Územný spolok SČK vo Svidníku na materiálno-technické zabezpečenie 29. 
ročníka celoslovenskej súťaže v poskytovaní prvej pomoci dostáva 500 eur 
a napríklad Športovému klubu Centrum Svidník na realizáciu Medzinárodnej 
amatérskej hokejovej ligy, exhibičných hokejových zápasov a vznik hokejovej 
mládežníckej prípravky komisia navrhla 0 eur. Práve ŠK Centrum Svidník sa 
zastal poslanec Kamil Beňko, ktorý vo svojom vystúpení povedal, že aspoň 
na vznik hokejovej mládežníckej prípravky by tento klub mohol dostať dotáciu. 
Dostalo sa mu odpovede primátorky Marcely Ivančovej, že ak bude predložený 
vážny zámer vzniku hokejovej prípravky, prikláňa sa k prideleniu dotácie. No 
nateray sa nezmenilo nič. Dotácie z mestského rozpočtu tak poslanci schválili 
bez zmien. Neujal sa ani návrh poslanca Cyrila Dudáša, aby sa ubralo z dotácií 
pre cirkvi a aby sa pridelilo iným organizáciám. .
  Dodajme, že na minulotýždňovom zasadnutí svidníckeho mestského zastu-
piteľstva boli prítomní desiati poslanci, pričom poslanci Pavel Olejár, Adrián 
Labun, Slavomír Sakalik, Matúš Majda a Ondrej Tyč boli ospravedlnení. 

(ps, foto: mesto Svidník)
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  Poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku na svojom 
zasadnutí v uplynulú stredu 28. februára rozhodli o delegovaní 
svojich zástupcov a zástupcov mesta Svidník ako zriaďovateľa 
škôl a školských zariadení do jednotlivých rád škôl.

Koho delegoval svidnícky mestský parlament do jednotlivých rád škôl a školských zariadení?

  Rada školy, obecná školská rada a územná školská rada sú iniciatívne a 
poradné samosprávne orgány, ktoré vyjadrujú a presadzujú verejné záujmy 
a záujmy žiakov, rodičov, pedagogických zamestnancov a ostatných zamest-
nancov v oblasti výchovy a vzdelávania. 
  Plnia funkciu verejnej kontroly, posudzujú a vyjadrujú sa k činnosti škôl, 
školských zariadení, orgánov miestnej štátnej správy, orgánov obcí a sa-
mosprávnych krajov z pohľadu školskej problematiky. Členmi rady školy pri 
základnej škole, základnej škole pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzde-
lávacími potrebami, materskej škole, základnej umeleckej škole alebo členmi 
rady školského zariadenia pri školskom internáte a centre voľného času sú 
dvaja zvolení zástupcovia pedagogických zamestnancov, jeden zvolený 
zástupca ostatných zamestnancov, štyria zvolení zástupcovia rodičov, ktorí 
nie sú zamestnancami školy alebo školského zariadenia a štyria delegovaní 
zástupcovia zriaďovateľa. Rada školy sa skladá z 5 až 11 členov. 
  Za ustanovenie rady školy zodpovedá zriaďovateľ. Ak má škola alebo školské 
zariadenie nižší počet zamestnancov ako 25, počet členov rady školy môže 
byť nižší ako 11. Rada školy s 5 členmi sa môže ustanoviť len v školách a 

školských zariadeniach, v ktorých celkový počet zamestnancov nie je vyšší 
ako 10. Zloženie a počet členov rady školy určí zriaďovateľ s prihliadnutím 
na celkový počet zamestnancov školy alebo školského zariadenia, pričom 
dodržiava zásadu, že počet členov rady školy, ktorí nie sú zamestnancami 
školy alebo školského zariadenia, musí byť väčšinový. Obecná školská rada 
má 11 členov. 
Delegovanými zástupcami zriaďovateľa v meste Svidník sú poslanci mestské-
ho zastupiteľstva a zamestnanci mestského úradu. Mestské zastupiteľstvo vo 
Svidníku preto svojich zástupcov a zástupcov mesta Svidník delegovalo takto:
Rada školy pri Materskej škole na Ul. 8. mája Svidník:poslanec mestské-
ho zastupiteľstva Jozef Vencurik, poslanec mestského zastupiteľstva Matúš 
Majda.
Rada školy pri Materskej škole na Ul. gen. Svobodu Svidník: zástupca 
primátorky mesta Svidník Michal Goriščák, poslanec mestského zastupiteľ-
stva Ondrej Tyč.
Rada školy pri Materskej škole na Ul. Ľudovíta Štúra Svidník: poslanec 
mestského zastupiteľstva Stanislav Hvozda, poslanec mestského zastupiteľ-
stva Martin Ždiňák, prednosta mestského úradu Miroslav Novák, poslanec 
mestského zastupiteľstva Juraj Antoš.
Rada školy pri Základnej škole na Ulici 8. mája Svidník: poslanec mestské-
ho zastupiteľstva Kamil Beňko, poslanec mestského zastupiteľstva Vladimír 
Kaliňák, poslanec mestského zastupiteľstva Martin Miščík, vedúci odboru 
fi nancií a ekonomiky školstva Nikolaj Vlčinov.
Rada školy pri Základnej škole na Ulici Karpatskej Svidník:poslanec 
mestského zastupiteľstva Stanislav Hvozda, poslanec mestského zastupi-
teľstva Vladimír Žak, poslanec mestského zastupiteľstva Slavomír Sakalik, 
zamestnankyňa mesta Svidník Kristína Tchirová.
Rada školy pri Základnej škole Alexandra Pavloviča, Ul. Komenského
Svidník: poslanec mestského zastupiteľstva Cyril Dudáš, zástupca primátorky 
mesta Svidník Michal Goriščák, prednosta mestského úradu Miroslav Novák, 
vedúci odboru fi nancií a ekonomiky školstva Nikolaj Vlčinov.
Rada školy pri Základnej umeleckej škole na Ul. Komenského Svidník:
poslanec mestského zastupiteľstva Vladimír Kaliňák, poslanec mestského 
zastupiteľstva Pavel Olejár, poslanec mestského zastupiteľstva Kamil Beňko, 
vedúca odboru sociálnych služieb Marta Jacková.
  Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku zároveň delegovalo za zástupcov 
zriaďovateľa do obecnej školskej rady poslanca mestského zastupiteľstva 
Vladimíra Kaliňáka a zamestnankyňu mesta Svidník - Školského úradu 
Nadeždu Ignácovú. 

(ps, foto: mesto Svidník) 

   Z trestného činu poškodzovanie cudzej veci bol obvinený muž z obce La-
domirova. Ten koncom novembra minulého roku, dopoludnia, na Nábrežnej 
ulici vo Svidníku,  poškodil zaparkované osobné motorové vozidlo. Kľúčom 
na aute spôsobil ryhy na predných ako aj na zadných dverách. Majiteľ vozidla 
škodu predbežne vyčíslil na cca 720 eur. Obvinený muž je stíhaný na slobode.

(krpz)

   Svidnícka okresná polícia má nové vedenie. Vedúcich funkcií 
na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru SR vo Svidníku sa v 
uplynulý piatok 1. marca ujali noví funkcionári. 

Zväzkom kľúčov poškodil auto

Svidnícka okresná polícia má nových šéfov

   Z funkcií boli odvolaní doterajší riaditeľ 
Peter Kimák a jeho zástupca Ján Mulik. 
Obaja podľa dostupných informácií ne-
prijali ponuku pôsobiť v iných funkciách 

v útvaroch v spôsobnosti Okresného 
riaditeľstva PZ vo Svidníku a podali 
si žiadosti o odchod do civilu. Nových 
okresných funkcionárov prišiel do funkcií 

priamo do Svidníka ustano-
viť riaditeľ Krajského riadi-
teľstva Policajného zboru v 
Prešove Dušan Sabol. 
   V uplynulý piatok 1. mar-
ca sa tak funkcie riaditeľa 
Okresného riaditeľstva PZ 
vo Svidníku ujal Radovan 
Križanovský (na foto vľavo) 
a funkcie zástupcu riaditeľa 
Okresného riaditeľstva PZ 
vo Svidníku Milan Ilčisko 
(na foto vpravo). 
   Radovan Križanovský je 
dlhoročným kriminalistom 
a v posledných rokoch pô-
sobil ako riaditeľ Odboru 
kriminálnej polície Okresné-

ho riaditeľstva PZ vo Svidníku 
a Milan Ilčisko bol riaditeľom 
Okresného riaditeľstva PZ v 
Bardejove. 
   Ako nás informoval nový 
svidnícky okresný policajný 
riaditeľ Radovan Križanovský, 
ktorých pochádza zo Strop-
kova, nového šéfa svidníckej 
kriminálky plánuje ustanoviť s 
najväčšou pravdepodobnos-
ťou k 15. marcu. Zatiaľ je táto 
funkcie po jeho odchode na 
post okresného policajného 
riaditeľa neobsadená.                          
                                          (ps)   
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  Rodáčka z Vyšného Mirošova, ktorá deväť rokov žije s rodinou v 
Bardejove, Jana Simová (Petriková) získala úžasné umiestnenie 
v celosvetovej cukrárskej súťaži EXPOSWEET vo Varšave. So 
svojou tortou Rusínska (Lemkivska) dievčina získala striebro. 

Torta Rusínska (Lemkivska) dievčina Jany Simovej z Vyšného Mirošova 
získala v celosvetovej cukrárskej súťaži vo Varšave striebro 

  „Celý život žijem medzi Rusínmi a nikdy som sa za svoje korene ne-
hanbila. Preto som sa rozhodla svoje sladké dielo na tejto celosvetovej 
súťaži venovať práve Rusínom, Rusnakom, Lemkom,“ povedala cukrárka 
Jana Simová, pre ktorú bol zážitok vidieť toľko krásy a tvorbu z celého sveta. 
Ako jedna z troch Sloveniek, ktoré hrdo reprezentovali našu krajinu, doniesli 
na Slovensko aj vzácne kovy. Torta Jany Simovej pod názvom Rusínska 
dievčina získala krásne striebro. Zlato získali za Slovensko Iveta Košíková 
a Anka Briestenská.
  Pozrime sa však bližšie na ocenenú tortu Rusínska (Lemkivska) dievčina. 
Podľa autorky je táto torta venovaná ako pocta rusínskemu národu - Lemkom. 
Sú tu znázornené dve zvieratá medveď a vlk, ktorí sú nositeľmi rusínskeho 
znaku.
  Na vrchu je rusínska - lemkovská dievčina. Na podstavci pod ňou je zná-
zornená charakteristická výšivka z východného Slovenska, konkrétne z 

Medzilaboriec.
  Nesmie chýbať ani rusínsky 
erb. Na ľavej strane sú tri zlaté 
pruhy ako symbol troch riek: 
Uh, Latorica, Tisa. Na pravej 
strane je červený medveď 
na striebornom pozadí, ktorý 

predstavuje Karpaty.
  „Na tejto výstave sa vyrábali makety tort, tzn. povrchovo sú 
makety vyrobené výhradne z jedlých prvkov a komponentov 
používaných v cukrárstve - cukrové pasty, karamel, izomalt, krá-
ľovská poleva, čokoláda, plastická čokoláda a pod., ale telo týchto 
makiet boli tvorene z polystyrénu,“ doplnila cukrárka Jana Simová.
Podľa nej sa na tejto výstave stretlo množstvo skvelých celosvetových 
mien a cukrárov ako napríklad Margherita Ferrara, Silviya Jankowski, 
Alena Ujshag a množstvo iných cukrárov.
  Cukrárky súťažili v rôznych kategóriách ako napríklad slávnostná 
torta, 3D torta, malý alebo a veľký modelovaný exponát, kvetinové 
aranžmán či koláčiky, perníčky 2D či 3D. Stretli sa tu teda najlepší 
z najlepších.  

(ks)

Ocenená torta pod názvom Rusínska (Lemkivska) dievčina. Podľa autorky je táto torta 
venovaná ako pocta rusínskemu národu - Lemkom. Sú tu znázornené dve zvieratá med-
veď a vlk, ktorí sú nositeľmi rusínskeho znaku.
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  V centre Svidníka pri Rímskokatolíckej fare vzniká nový poly-
funkčný objekt, ktorý ponúkne nielen priestor na bývanie, ale 
aj podnikateľské či obchodné priestory. Nie náhodou má názov 
Central Svidník, pretože investor logicky vychádzal z umiestne-
nia tohto nového objektu.

Nový polyfunkčný objekt CENTRAL Svidník ponúka 
exkluzívne bývanie, ale aj moderné priestory na podnikanie 

  „Central Svidník je ako polyfunkčný objekt detailne navrhnutý práve pre 
váš úspech,“ toto tvrdí investor Peter Revický a svoj zámer ďalej predstavuje 
takto: „Pozývame vás objaviť Central Svidník, polyfunkčnú budovu, ktorá 
prináša nový rozmer moderného podnikania do srdca nášho malebného 
mesta. Každý detail je starostlivo navrhnutý tak, aby podporil váš biznis 
a posunul ho na vyššiu úroveň. S našou výnimočnou polohou dodáte 
vášmu biznisu nepretržitý prúd potenciálnych zákazníkov.“ 
  V rozhovore pre naše noviny Peter Revický zodpovedal aj niekoľko kon-
krétnych otázok, no a tá, prečo by si prípadní záujemcovia pre svoj biznis 
mali vybrať práve priestor v objekte Central Svidník, je zrejme najdôležitejšia.

  „Odpoveď na túto otázku je pomerne jednoduchá a svojim spôsobom 
rozsiahla, pretože náš objekt má hneď viacero výhod. Začnem unikátnou 
pozíciou, pretože sa nachádzame na strategickom mieste s najväčším 
pohybom potenciálnych zákazníkov v meste, čo vášmu podnikaniu či 
prevádzke zabezpečí vysokú viditeľnosť. 
  Ako druhé chcem vyzdvihnúť moderné a fl exibilné priestory. Naše 
obchodné priestory sú v rôznych veľkostiach, pričom každý z nich je 
koncipovaný s ohľadom na súčasné trendy a vybavený klimatizáciou 
a bezpečnostným systémom, aby zabezpečil komfort a bezpečie,“ po-
dotkol Peter Revický s tým, že práve v súčasnosti je možnosť na to, aby sa 
defi nitívna podoba obchodných a podnikateľských priestorov prispôsobila 
konkrétnym záujemcom.
   „Ak je záujemca, ktorý by chcel podnikať práve v našich priestoroch, 
môže nás kontaktovať a vieme spoločne dospieť k tomu najideálnejšiemu 
riešeniu, ako bude ten konkrétny obchodný priestor vyzerať tak, aby 

čo najviac vyhovoval jeho požiadavkám. Sme fl exibilní, vieme ešte, ako 
sa hovorí, zasiahnuť do dispozície jednotlivých vnútorných priestorov, 
takže naozaj nás môže ktokoľvek kontaktovať, vieme si k tomu sadnúť 
a dospieť k vzájomne výhodnému riešeniu tak, aby sme čo najviac vyšli 
v ústrety,“ zdôraznil v rozhovore pre naše noviny Peter Revický a zameral sa 
ešte aj na ďalšie výhody či benefi ty nového polyfunkčného objektu v centre 
Svidníka. 
  „Chcem vyzdvihnúť vonkajší priestor alebo teda vonkajšie sedenie. K 
dispozícii je aj pozemok o veľkosti zhruba 400 metrov štvorcových za 
budovou, ktorý môže slúžiť ako príjemné vonkajšie sedenie, ideálne pre 
kaviareň alebo modernú cukráreň,“ načrtol jeden z možných podnikateľ-
ských plánov Peter Revický a vyzdvihol aj druhú časť polyfunkčného objektu 
Central Svidník, ktorou je bezosporu exkluzívne bývanie. „Okrem obchod-
ných priestorov disponuje budova aj štyrmi nadštandardnými bytmi pre 
tých, ktorí hľadajú komfort bývania v centre diania, teda v centre mesta.“   
  Investor Peter Revický je aktuálne pripravený komunikovať s každým, koho 

ponuka nového polyfunkčného objektu 
zaujala a ako sme už uviedli, problém 
nie je ani s prípadnou úpravou jestvu-
júcich priestorov.
  V našom rozhovore vyzdvihol aj to, 
že celý priestor v centre Svidníka bude 
v blízkej budúcnosti ešte atraktívnejší. 
Priamo popri polyfunkčnom objekte 
Central povedie nový cyklochodník a 
celá lokalita bude ešte omnoho živšia 
a modernejšia.
  V prípade záujmu podrobnosti nájdete 
na webovej stránke www.central-svid-
nik.sk, ale aj na Facebooku, prípadne 
sa môžete obrátiť priamo na investora 
Petra Revického telefonicky na 0908 
717 673 alebo e-mailom na peter.
revicky@gmail.com 

(pn)
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  Po zemetrasení z októbra 2023 pomáha Prešovskému samo-
správnemu kraju (PSK) aj Podkarpatské vojvodstvo. V týchto 
dňoch  jeho parlament schválil pre PSK fi nančnú pomoc v pre-
počte 140-tisíc eur na projekty v oblasti kultúry. Finančné pros-
triedky poľského partnerského regiónu pomôžu pri odstraňovaní 
škôd vo Vihorlatskom múzeu v Humennom a v Podduklianskom 
osvetovom stredisku vo Svidníku.

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zaznamenalo 
po ničivej prírodnej katastrofe praskliny na stenách

  Ďalšia fi nančná pomoc po minuloročnom októbrovom zemetrasení zo zahra-
ničia. Tentoraz ju PSK poskytol partnerský región Podkarpatské vojvodstvo. 
Na svojom pondelkovom zhromaždení 26. februára odsúhlasil prešovskej 
krajskej samospráve fi nančné prostriedky vo výške 600-tisíc zlotých (140-tisíc 
eur) na odstránenie škôd v dvoch župných kultúrnych inštitúciách. Konkrétne 
vo Vihorlatskom múzeu v Humennom a v Podduklianskom osvetovom stre-
disku vo Svidníku.
  „Prešovský kraj sa po zemetrasení z 9. októbra 2023 ocitol naozaj v 
ťažkej situácii a aj niekoľko mesiacov po ničivej katastrofe  stále zápasí 
s jej následkami. Preto ku každej pomoci, ktorá nám je adresovaná, 
pristupujeme s veľkým rešpektom. 
  Ďakujeme, že sa aj Podkarpatské vojvodstvo pridalo k tým, ktorí nás 
nenechali samých a prispeli k záchrane nášho architektonického skvostu 
v Humennom a kultúrneho centra vo Svidníku. Táto pomoc ukazuje, aké 
silné a dôležité je naše partnerstvo,“ povedal podpredseda PSK Jaroslav 
Makatúra počas pondelkového zasadnutia zhromaždenia Podkarpatského 
vojvodstva a osobného stretnutia s jeho maršálkom Władysławom Ortylom.
Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zaznamenalo po ničivej 
prírodnej katastrofe praskliny na stenách, najmä v spojoch medzi novou a 
starou budovou a poškodené boli aj schody v starom objekte a obklady v 
budove prístavby.

Živelná pohroma zaznamenaná na východe Slovenska na jeseň minulého 
roka malo epicentrum v obci Ďapalovce, pričom otrasy bolo cítiť v okruhu 
vyše 200 km aj v južnom Poľsku, východnej časti Českej republiky, severnom 
Maďarsku a na západe Ukrajiny. Poškodilo viaceré obytné a verejné budovy, 
školy, kostoly aj cesty. 
  Vzhľadom na zaznamenané rozsiahle materiálne škody na súkromnom aj 
verejnom majetku PSK vyčlenil prvú fi nančnú pomoc ešte v októbri 2023. 
Cez krajskú nadáciu prerozdelil 136-tisíc eur medzi jednotlivcov a rodiny zo 
zemetrasením zasiahnutých okresov. V druhej fáze poskytol fi nančné pros-
triedky právnickým subjektom, presnejšie obciam a cirkvám. Stalo sa tak vo 
februári tohto roku, pričom medzi 22 subjektov rozdelil 150-tisíc eur.    (psk)

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zaznamenalo po niči-
vej prírodnej katastrofe praskliny na stenách, najmä v spojoch medzi 
novou a starou budovou a poškodené boli aj schody v starom objekte 
a obklady v budove prístavby...

  Pred rozhodovaním o defi nitívnom rozdelení dotácií z mestské-
ho rozpočtu na tento rok sa na poslancov Mestského zastupi-
teľstva vo Svidníku listom obrátili členovia ŠK Centrum Svidník 
tvoriaci realizačný tím Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy. 
Požiadali ich o pomoc a fi nančnú podporu pre rozvoj hokeja v 
meste Svidník.

Čo napísali v liste svidníckym mestským poslancom organizátori hokejových podujatí?

  V liste napísali, že realizovanie hokejových podujatí (Medzinárodná ama-
térska hokejová liga a exhibičné hokejové zápasy), ktoré organizujú na pra-
videlnej báze, je značne fi nančne náročné. Len samotný prenájom zimného 
štadióna nie je vôbec lacná záležitosť a bez podpory mesta je 
to podľa nich z dlhodobého hľadiska len ťažko zvládnuteľné.
  „Mimochodom, je potrebné spomenúť, že v predchádzajúcom 
kalendárnom roku sme predstavili mestu náš unikátny projekto-
vý zámer s cieľom podporiť rozvoj hokeja v našom regióne. V tejto súvislosti 
sme požiadali o mimoriadnu dotáciu, keďže sme nestihli predložiť žiadosť v 
stanovenom termíne z dôvodu, že v danom období sme ešte uvedené aktivity 
nerealizovali. Ostali sme však zaskočení a nemilo prekvapení, keď sa našim 
projektom na zasadnutí mestského zastupiteľstva nikto nezaoberal a vedenie 
mesta našu požiadavku do programu rokovania vôbec nezahrnulo. 
  Reakciou niektorého z poslancov bolo, že si máme o dotáciu požiadať v 
stanovenom termíne, nakoľko sa mimoriadne dotácie už neudeľujú. I keď 
mimoriadna dotácia pre futbal bola bez mihnutia pridelená...“ upozornili v 
liste svidníckym mestským poslancom členovia ŠK Centrum Svidník, ktorí už 
viac ako rok, počas zimnej sezóny, usporadúvajú vo Svidníku nepochybne 
kvalitné a divácky atraktívne exhibičné hokejové zápasy. Od októbra 2023 
spustili aj Medzinárodnú amatérsku hokejovú ligu, do ktorej je v tejto sezóne 
zapojených 8 mužstiev, z toho dve zo susedného Poľska, a pôsobí v nej cel-
kovo 225 hráčov. Táto súťaž sa teší veľmi dobrému povedomiu a záujmu s 
tendenciou rozrastať sa, keďže už teraz je niekoľko tímov, ktoré by sa chceli 
v nadchádzajúcej sezóne do ligy zapojiť. 
  Členov ŠK Centrum Svidník však mrzí, že doposiaľ nenašli pochopenie a 
podporu zo strany mesta Svidník, zvlášť, keď aj vďaka ich aktivitám istým 

spôsobom reprezentujú a zviditeľňujú mesto Svidník.
  „Dokonca nás mesto Svidník nepodporuje ani len mediálne propagovaním 
našich zápasov, či MAHL i keď vstup na všetky naše podujatia je pre divákov 
zadarmo. Za zamyslenie možno stojí fakt, že na iné druhy športových podujatí 
v našom meste, kde v rámci dotácií z rozpočtu mesta išli nemalé fi nančné 
prostriedky, rádovo v desať tisícoch, sa za vstup platí, a nie málo...“ podotkli v 
liste adresovanom svidnícky mestským poslancom a upozornili ešte na ďalší 
zaujímavý moment. Ak by poslanci hokejové aktivity podporili, schválené 
fi nančné prostriedky pre ŠK Centrum Svidník by v konečnom dôsledku aj tak 
skončili v mestskej pokladnici, a to v podobe platby za prenájom zimného 
štadióna, teda v príjmoch Technických služieb mesta Svidník.

  „Mimochodom, doposiaľ sme takto mestu za realizáciu našich 
tréningov, exhibičných zápasov a Medzinárodnej amatérskej 
hokejovej ligy zaplatili niekoľko tisíc eur. Na základe predošlej 
komunikácie s vedením mesta sme očakávali aspoň čiastočnú 

podporu v podobe zľavneného prenájmu, ale ani to sa nestalo realitou.  Aj 
preto sme boli nútení uchýliť sa k inej variante a hľadať výhodnejšie podmienky 
pre realizovanie hokejovej ligy, čo nám umožnili mestá ako Stropkov (úplne 
zadarmo), Sanok (16€/1h), Krynica (90€/1h), Svidník (140€/1h). Je parado-
xom, že v našom meste, kde sme ligu založili hlavne ako lokálpatrioti a tu 
žijúci ľudia, v meste, ktoré stále reprezentujeme, platíme najviac...,“ zdôraznili 
členovia ŠK Centrum Svidník, podľa ktorých je pätina mestských poslancov 
zároveň aj amatérskymi hokejovými hráčmi, preto verili, že ich v aktivitách 
podporia, a to nielen fi nančne.
  V závere listu, ktorý pred rozhodovaním o rozdelení mestských dotácií mali 
všetci poslanci k dispozícii, členovia ŠK Centrum Svidník všetkých pozvali na 
hokejové zápasy, aby sami na vlastné oči mohli vidieť, akú úroveň zápasov 
ponúkajú a že to s rozvojom hokeja vo Svidníku myslia vážne. „Myslíme si 
totiž, že povinnosťou poslanca nie je dbať a starať sa len o aktivity úzkeho 
okruhu ľudí, ale práve naopak - čo najširšieho spektra občanov mesta. Vrátane 
tých, ktorým hokejové aktivity spríjemňujú všedné dni v meste, na ktorého 
rozvoj máte ako poslanci pomerne výrazný vplyv,“ uzavreli svoj list organizátori 
Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy a exhibičných hokejových zápasov. 

(pn)
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  V nedeľu 10. marca 2024 o 14. hodine sa v sále SNM-Múzea ukra-
jinskej kultúry vo Svidníku uskutoční poeticko-hudobný program 
pod názvom Petro Gula. O sebe... z cyklu Marcovou cestičkou k 
Tarasovi pri príležitosti narodenia a úmrtia génia ukrajinského 
ľudu Tarasa Ševčenka, na ktorý vás srdečne pozývame. 

Pripravujú poeticko-hudobný program pod názvom 
Petro Gula. O sebe...  z cyklu Marcovou cestičkou k Tarasovi

  Je to takmer dvadsaťročná tradícia v SNM-MUK uctievať si v mesiaci 
marci meno veľkého básnika, ktorého literárne dedičstvo ovplyvňovalo vývoj 
ukrajinskej kultúry a literatúry aj na Slovensku, hlavne na Prjašivščyne, po 
celé 20. storočie až dodnes. Právom sa pýšime tvorbou našich ukrajinských 
autorov, množstvom ich hodnotovo a esteticky bohatých literárnych diel, na 
ktoré nesmieme zabúdať, ale predstavovať ich jedinečné umelecké slovo 
širokej verejnosti.
  Hlavnými organizátormi podujatia sú: SNM-Múzeum ukrajinskej kultúry, 
Regionálna rada Zväzu Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky vo Svidníku 
a Klub umeleckého slova pri SNM-MUK. 
Inšpiráciou pre tohtoročný program sa stala tvorba Petra Gulu, ktorý spolu s 
inými mladými autormi v polovici 50. rokov 20. storočia originálnym poetickým 
hlasom vstúpil do ukrajinskej literatúry na Slovensku. Avšak osud pripravil 
talentovanému básnikovi veľmi drsnú životnú cestu.
  Petro Gula sa narodil 20. mája 1937 v obci Vydraň v Humenskom okrese 
v chudobnej roľníckej rodine. Filologické vzdelanie nadobudol v Štátnom 
pedagogickom inštitúte v Kyjeve a na FF UPJŠ v Prešove. Pracoval v 
Slovenskom pedagogickom nakladateľstve - Odbore ukrajinskej literatúry v 
Prešove. Publikoval básne v kolektívnych zbierkach Molodi holosy (Mladé 
hlasy -1956, 1958) a Vosmero (Ôsmi - 1963). Vydal zbierku básní Poju ľubov, 
lunu i rozy (Spievam o láske, mesiaci a ružiach - 1962). Problémy, ktoré mal 
v osobnom živote i v profesionálnej činnosti, nemohli neovplyvniť jeho tvorbu. 

Náhle prestal publikovať básne, hoci písal až do posledných dní svojho života. 
Zomrel mladý vo veku 43 rokov 18. januára 1980 po dlhej a ťažkej chorobe. 
Pochovaný je v rodnej obci.
  Petro Gula písal ľahko: myšlienky, pocity zaodeté slovami akoby samy pa-
dali na papier, čarujúc svojou úprimnosťou, priamosťou, bezprostrednosťou, 
vychádzajúc prirodzene, čisto, originálne. Básnikove verše boli dobre prijaté 
vtedajšími kritikmi a čitateľmi. Pevne veríme, že oslovia aj súčasných milov-
níkov poézie na poeticko-hudobnom programe, ktorý pripravili a predstavia 
recitátorky Klubu umeleckého slova pri SNM-MUK a speváčka HALINA. 
Tešíme sa na vás, milé publikum, a veríme, že spolu s nami prežijete krásne 
nedeľné popoludnie.

(snm-muk)

  Celoslovenské podujatie Týždeň slovenských knižníc (TSK) 
píše tento rok už svoj 25. ročník. Každoročne sa s ním spája 
množstvo čitateľských aktivít a podujatí a inak tomu nebude 
ani tento rok. 

Štartuje jubilejný Týždeň slovenských knižníc

  V Prešovskom kraji sa do TSK s bohatým programom zameraným na pod-
poru čítania aktívne zapája všetkých osem regionálnych knižníc Prešovského 
samosprávneho kraja. Aktuálne vydanie podujatia s mottom Knižnice pre 
všetkých začína v pondelok 4. marca.
Slovenská asociácia knižníc vyhlásila v poradí 25. ročník Týždňa slovenských 
knižníc, nad ktorým prevzala záštitu prezidentka SR Zuzana Čaputová. Štar-
tuje aj v Prešovskom kraji s účasťou ôsmych župných knižníc, ktoré zriaďuje 
prešovská krajská samospráva. S cieľom prepájať generácie čitateľov a zvy-
šovať povedomie o knižniciach pripravili v týždni od 4. do 10. marca plejádu 
rôznorodých aktivít. 
  „Čitatelia a návštevníci našich knižníc sa môžu tešiť na autorské besedy, 
burzy kníh, divadlo, koncerty, workshopy, súťaže, výstavy, vzdelávacie 

aktivity, ale aj novinku - audioknihy. Počas celého trvania Týždňa slo-
venských knižníc taktiež ponúknu symbolické 10-centové členstvo pre 
nových čitateľov. 
  Za zmienku stojí aj zapojenie knižníc do iniciatívy Je nás počuť, v rámci 
ktorej v rovnaký deň a rovnaký čas spoločne upozornia na dôležitosť 
čítania a krásu literatúry. Celoslovenské podujatie má pritiahnuť pozor-
nosť verejnosti na knihy a ich významnú úlohu v získavaní či upevňovaní 
vedomostí, rozvíjané fantázie a trénovaní pamäte. A je skvelé, že svojou 
pestrosťou dokáže každoročne osloviť všetky vekové kategórie,“ vyjadril 
sa počas otvorenia TSK v Prešovskom samosprávnom kraji jeho predseda 
Milan Majerský.
  Na zážitkové čítanie, kreatívne tvorenie, súťaže a čitateľský maratón stavila 
tento rok Podduklianska knižnica vo Svidníku. Za čitateľov knižnice bude 
slávnostne pasovať prvákov, cez Klub spoločenských hier prevedie deti 
Dobšinského rozprávkami, návštevníkov bibliobusu preverí vo vedomostnej 
súťaži Dokáž, že si sčítaný!. Producent a manažér skupiny Tublatanka im 
priblíži tvorbu rockových textov.

(psk)

  Svetový deň obezity každoročne pripadá na 4. marca. Obez-
ita je celosvetovo rozšírené chronické ochorenie a je stále na 
vzostupe. Nadhmotnosťou celosvetovo trpia asi 2 miliardy ľudí 
a predpokladá sa, že asi 800 miliónov má obezitu. 

4. marec: Svetový deň obezity

  Je alarmujúce, že obezita celosvetovo postihuje aj 250 miliónov detí.  Spraco-
vané údaje za rok 2022 ukázali, že s obezitou žije vyše 17 percent dospelých 
obyvateľov Slovenska. 
  Veľká časť populácie si osvojila nezdravé stravovacie návyky a sedavý spôsob 
života. Obezita vo veľkej miere prispieva k rozvoju chronických neprenosných 
ochorení, ktorými sú napríklad: choroby srdca, obličiek a pečene, vysoký 
krvný tlak, diabetes mellitus či viaceré druhy rakoviny (rakovina prsníka, 
maternice, hrubého čreva, prostaty a pod.). Obezita môže taktiež negatívne 

vplývať na psychiku daného jednotlivca, ktorý môže trpieť depresiami a byť 
stigmatizovaný. 
  V konečnom dôsledku 
obezita spôsobuje väčšiu 
úmrtnosť ako následky faj-
čenia. U obéznych pacientov 
je v porovnaní s osobami s 
primeranou hmotnosťou až 
trikrát väčšie riziko, že budú 
čeliť rôznym onkologickým 
ochoreniam, cukrovke, či artériovej hypertenzii. Obezita spôsobuje vážne 
komplikácie zdravia, ktoré znižujú kvalitu života jednotlivca a v neposlednom 
rade zvyšujú náklady potrebné na zabezpečenie zdravotnej starostlivosti.
  Tieto rizikové faktory je potrebné eliminovať na celosvetovej úrovni, aby sa 
predišlo ďalšiemu zvýšeniu výskytu nadváhy a obezity u ľudí.

RÚVZ Svidník
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  A mužstvo 1. FK Svidník už v uplynulú nedeľu svoju jarnú časť 
III. futbalovej ligy začalo domácim derby zápasom so Stropkov, 
no na jarné odvety sa pripravujú aj mládežnícke témy. Na ich 
prípravu sme sa pozreli podrobnejšie.

S trénermi a kapitánmi mládežníckych futbalových tímov o ich príprave na jarnú časť sezóny 
Šport

TRÉNER U13 IGOR SAGAN
Ako prebieha príprava na jarnú časť?
  „Prípravu sme odštartovali prvý januárový týždeň. Vzhľadom na to, že nemá-
me k dispozícii umelú trávu, príprava musí prebiehať v priestoroch telocvične. 
Momentálne trénujeme dvakrát v telocvični a raz vonku, kde absolvujeme 
bežecké tréningy. Máme za sebou zimný turnaj v Krosne, ale aj prípravné 
zápasy, keď sme vycestovali do Dukly v Poľsku na prípravné zápasy s Kar-
patami Krosno a LKS Lubatowa. Na marec máme rozpracované ešte dva 
prípravné zápasy a veríme, že sa v nich dobre naladíme na jarné zápasy.“ 
Koľko a akých hráčov máte v kádri?
  „V kádri pracujem so 16 chlapcami ročník narodenia 2011 a 2012. Sú to 
talentovaní hráči, ktorí na sebe poctivo pracujú. Chcú sa zlepšovať, čomu 
nasvedčuje i tréningová morálka. 
Potenciál tam je, ostáva na nich, 
ako s ním naložia.“ 
Ako stojí mužstvo po jesennej 
časti?
  „Po jesennej časti v 3. lige sme na 
2. mieste s trojbodovou stratou na 
Pečovskú Novú Ves, s ktorou sme 
vonku prehrali. Z ôsmich zápasov 
máme bilanciu 7 víťazstiev a jednu 
spomínanú prehru.“ 
Aký je plán do jarnej časti?
  „Nešpecifi koval by som to ako 
plán jarnej časti. Každou trénin-
govou jednotkou sa snažíme 
odbúravať nedostatky v hre a naďalej rozvíjať herné činnosti chlapcov. Keď sa 
posunieme v týchto aspektoch, potom sa dostavia i výsledky mužstva, ktoré 
sú tiež dôležité z pohľadu motivácie i konfrontácie s inými mužstvami. Takže 
plán, nielen do jarnej časti, je rozvoj chlapcov po športovej, ale i osobnostnej 
stránke. Keby sa podarilo súťaž vyhrať, bola by to iba čerešnička na torte.“ 
TRÉNER U15 TOMÁŠ VINJAR
Ako prebieha príprava na jarnú časť?
  „V zimnej príprave pred jarnou časťou sezóny sa snažím intenzitou trénin-
gového zaťaženia sledovať pripravenosť hráčov. Túto sezónu sme začali 
s miernym oneskorením. Problémom bolo, že sme nemali kde trénovať. V 
každom futbalovom meste tréningový proces (aj v zime) prebieha vonku na 
umelých trávnikoch, no, bohužiaľ, my sa musíme popasovať s tým, čo máme.“ 
Koľko a akých hráčov máte v kádri?
  „V jesennej časti som mal široký káder, rotoval som 20-tich chlapcov. Na 
konci však viacerí kvôli zraneniam absentovali. Káder tvoria chlapci ročník 
narodenia 2009, 2010 a jeden 2011.“ 
Ako stojí mužstvo po jesennej časti?
  „S jednou prehrou sme na prvom mieste.“
Aký je plán do jarnej časti?
  „Viesť chlapcov k pozitívnemu vnímaniu hry, rozvíjať ich futbalové danosti 
a úspešne ukončiť sezónu.“ 
TRÉNER U19 A U17 ALOJZ ŠPAK 
Ako prebieha príprava na jarnú časť?
  „Prípravu sme začali 4. januára novoročnou kapustnicou  a zhodnotením 
jesennej časti súťaže. Prvý tréning sme absolvovali 12. januára. V pláne máme 
okrem tréningových jednotiek aj 7-8 prípravných zápasov. Nie všetko, čo sme si 
naplánovali, sme mohli zrealizovať. Pre nepriazeň počasia sa nedajú využívať 
prírodné hracie plochy, a preto v niektorých tréningoch sme museli improvi-
zovať. Využívame umelý trávnik v Stropkove a susednom Poľsku, v Dukle.“ 
Koľko a akých hráčov máte v kádri?
  „Káder po jesennej časti ostal nezmenený a nijakých nových hráčov sme 
nezískali, z tohto dôvodu ideme do jarnej časti v nezmenenej zostave.“
 Ako stojí mužstvo po jesennej časti?
  „Keďže nám nevyšiel záver sezóny, kde sme v posledných dvoch stretnu-
tiach nebodovali, mužstvo skončilo na 5. mieste so 7 bodovou stratou na TJ 
Sokol Ľubotice.“ 
Aký je plán do jarnej časti?

  „V jarnej časti by sme chceli nadviazať na dobré výsledky z jesene a za-
budnúť na posledné dve kolá. Úvod sezóny ukáže, v akej sme momentálne 
forme, no chceme zúročiť zimnú prípravu a umiestniť sa čo najvyššie, cieľ 
je do 3. miesta.“ 
  Toľko tréneri mládežníckych tímov Igor Sagan, Tomáš Vinjar a Alojz Špak, 
nuž a krátke rozhovory nám poskytli aj kapitáni.
KAPITÁN U13 MATÚŠ JUREČKO
  Ako vnímaš prípravu na jarnú časť?
  „Príprava na jarnú časť je veľmi ťažká, ale dúfame, že nám pomôže k lepším 
výsledkom.“ 
Aká partia ste v tíme?
  „Partia v tíme je dobrá, aj keď niekedy je medzi nami menšia rivalita. 
Napriek tomu držíme spolu a snažíme sa pomáhať si.“ 
Aké máš plány do jarnej časti?
  „V jarnej časti by sme chceli ako mužstvo obhájiť prvenstvo z minulej sezóny 
a ja osobne by som chcel vyhrať tabuľku najlepšieho strelca ligy, keďže som 
zatiaľ prvý.“ 
KAPITÁN U15 JÁN GUZI
Ako vnímaš prípravu na jarnú časť?
  „Príprava je v poriadku, len už by sme mali trénovať vonku na ihrisku a 
venovať sa cvičeniam, ktoré v telocvični nie je možné realizovať.“
 Aká partia ste v tíme?
  „Partia sme dobrá, ale aj napriek tomu je potrebné popracovať na tímovej 
morálke.“ 
Aké máš plány do jarnej časti?
  „Odohrať čo najviac priateľských zápasov a čo najlepšie sa pripraviť na jarnú 
časť sezóny.“ 
KAPITÁN U17 MICHAL OLČÁK 
Ako vnímaš prípravu na jarnú časť?
  „Pre mňa ako hráča je to dosť ťažké 
obdobie, lebo viac-menej futbalista vyžije 
celú sezónu z tejto prípravy, jednoducho 
povedané, je to dosť ťažké a náročné ob-
dobie. Takže snažím sa trénovať stále, ak 
môžem a podporujem aj svojich spoluhrá-
čov v tom, aby absolvovali túto prípravu.“ 
Aká partia ste v tíme?
  „Z môjho uhla pohľadu to vnímam, že 
sme poskupinkovaní, jedná sa viac menej 
o tréningový proces, ale keď ide o zápas, 
tak sa vieme dať dokopy a vieme pracovať ako tím. Jednu vec, ktorú by som 
zlepšil, je komunikácia medzi nami hráčmi, napríklad stretnutia po zápasoch 
a vyrozprávať si chyby a podobné veci ohľadom zápasu...“ 
Aké máš plány do jarnej časti?
  „Určite jeden z mojich plánov je sa umiestniť čo najvyššie a budovať dobré 
vzťahy v tíme.“ 
KAPITÁN U19 RICHARD BARAN 
Ako vnímaš prípravu na jarnú časť?
  „Zimná príprava začala dosť intenzívne, niektorí chlapci trénujú aj s A muž-
stvom, takže majú naozaj pestrú prípravu na jarnú časť sezóny.“ 
Aká partia ste v tíme?
  „Skoro so všetkými som vyrastal, poznáme sa dlhé roky. Partia sme boli vždy 
dobrá a môže byť ešte lepšia, keď niektorí chlapci zmenia prístup.“ 
Aké máš plány do jarnej časti?
  „Trénovať čo najviac, aby sme boli pripravení na zápasy a zabojovali o čo 
najvyššie priečky, pretože na to máme.“                                          (fkm, pn)
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Medziokresná súťaž družstiev - 5. LIGA

   V záverečnom, 6. kole, nad-
stavby Niké Extraligy mužov 
sa čakalo najviac na výsledok 
zápasu Komárno - Myjava. 
   V prípade víťazstva Myjavčanov 
by štvrťfi nálové dvojice vyzerali inak. 
Domáci však vyhrali a po nadstavbe 
obsadili druhé miesto, Myjavčania 
štvrté. Predčasný víťaz nadstavby, 
bratislavský VKP, si hladko poradil s 
Prešovom. Už spomínané Komárno 
otáčalo proti Myjave nepriaznivý stav 
z 1:2 na sety. Volejbalisti TJ Slávia 
Svidník v skupine o 5. až 8. miesto 
zakončili nadstavbu ďalším víťazstvo 
3:0 a v druhej časti súťaže nestratili 
ani jeden set! Banská Bystrica síce 
zdolala Nitru na vlastnej palubovke 

EXTRALIGA / O 5. - 8. MIESTO: Defi nitívne bez straty setu

3:1, ale to už nič nezmenilo na poradí 
v tabuľke. Svidníčania mali celý zápas 
v Trenčíne plne vo svojich rukách. 
Domáci mladíci ich potrápili len v 
prvom sete. 
   Zostava TJ Slávia Svidník: Jurko 
1, Damián Hnát 13, De Moraes 13, 
Bognár 11, M. Sopko ml. 9, Šellong 5, 
libero M. Vitko (R. Vitko 1). Tréner: R. 
Paňko. Hráči zápasu: Filip Makónyi 
(SŠŠ Trenčín-Projekt RD SVF) - Ma-
rián Vitko (TJ Slávia Svidník)
   Tréner svidníckych extraligistov 
Rastislav Paňko po zápase v Trenčí-
ne povedal: „Náš výkon nebol ideálny. 
V zápase sme pôsobili rozpačitým 
dojmom, viac-menej bez emócií, no 
napriek tomu sme vyhrali 3:0. Chlap-
com gratulujem a som rád, že sme 

SŠŠ Trenčín-Projekt RD SVF - TJ Slávia Svidník 0:3 (-21, -17, -19)
nadstavbu zvládli bez straty setu.”
   Štvrťfi nálové série sa začínajú v 
sobotu 9. marca a stretnú sa v nich: 
VKP FTVŠ UK 
BRATISLAVA - 
ŠVK TATRAN 
BANSKÁ BYS-
T R I C A - S L O -
VENSKÁ ĽUP-
ČA,  R IEKER 
UJS KOMÁRNO 
- SŠŠ TREN-
ČÍN-PROJEKT 
RD SVF,  VK 
MIRAD UNIPO 
PREŠOV - VK 
SLÁVIA SPU 
NITRA,  no  a 
hráči TJ Slávia 

Svidník sa stretnú s TJ Spartak My-
java. Úvodný zápas je na programe 
v Myjave.                              (pn, svf)

   Po 16. kole nám ostávajú do konca ročníka iba dve série zápa-
sov a na druhom a treťom mieste sa situácia stále nevyjasnila, 
aj keď sa črtá, že prvé dve ako aj posledné miesto obsadia stolní 
tenisti z Lužan. Všetky zápasy skončili podľa predpokladov, 
vrátane derby zápasu v Lužanoch medzi Béčkom a Céčkom.

Výsledky 16. kola: 
ŠM Staškovce A - 

ŠŠK Centrál Svidník C 11:7 
B.: Gojdič 3,5; Pašeň 3; Kočiš 2,5; 
Mulík 2 - Nemec 4,5; Štefanco 1,5; 
Viliam Vasilenko 1. 

JMC Lužany pri Topli D - 
ŠŠK Centrál Svidník D 2:16 

B.: Vavrek 2 - Petrik, Kostelník 4,5; 
Vasiľ, Olijar 3,5. 

JMC Lužany pri Topli B - 
JMC Lužany pri Topli C 8:10 

B.: Michalko, Cigan 4 - Tomko, Roz-
koš, Marián Gdovin 2,5; Demo 2; 
Milan Gdovin 5,5. 

Brusnica - 
ŠM Staškovce B 11:7 

B.: Ľ. Antoš 4,5; Varhač 3,5; Zajaroš 
2; Fečko 1 - Maliňák 3,5; Homza 2,5; 
Čatloš 1.

   V predposlednom kole sa môžeme 
tešiť na tieto zápasy: 
   ŠM Staškovce B - JMC Lužany 
pri Topli B, JMC Lužany pri Topli C - 
JMC Lužany pri Topli D, ŠŠK Centrál 

Svidník D - ŠM Staškovce A, ŠŠK 
Centrál Svidník C - Radoma a muž-
stvo Brusnice bude pred ostatným 
kolom oddychovať.

TABUĽKA
1. JMC Lužany pri Topli B  14  13 0   1  191:  61  40
2. Radoma A  14  10 0   4  179:  73  34
3. Staškovce A  14  10 0   4  161:  91  34
4. JMC Lužany pri Topli C  12    9 0   3  134:  82  30
5. Centrál Svidník C  14    8 0   6  144:108  30
6. Centrál Svidník D  13    6 1   6  119:115  26
7. Brusnica A  15    3 2 10  104:166  23
8. Staškovce B  14    1 0 13    45:207  16
9. JMC Lužany pri Topli D  14    0 1 13    39:213  15                (ľp)

Krajské súťaže
   Stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník v druhej a štvrtej lige odo-
hrali počas dvoch týždňov dve kolá, v ktorých dosiahli zhodné 
výsledky. V šestnástom kole u svojich súperov prehrali 4:14 a 
v sedemnástom kole v domácom prostredí hrali 9:9.

II. LIGA
Geológ Rožňava B - 

ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník 
14:4 

B.: Vodila 2; Antoš, Kurej po 1
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník 

- ŠKST Humenné 9:9
B.: Vodila, Močilenko po 3,5; Antoš 
1,5; Kurej 0,5.

IV. LIGA
TJ Magura Zborov - 

ŠŠK Centrál Spojená škola 

Svidník B 14:4
B.: Kmiť 2,5; Nemec 1; Kosár 0,5.
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník 

B - JMC Lužany pri Topli 9:9
B.: Kmiť 3,5; Kosár 2,5; Kurečko 2; 
Štefanco 1 - K. Cigán 3,5; M. Cigán 
2, Sabol po 2; Kočiš 1,5.
   18. kolo je na programe 10. marca, 
resp. 9. marca. Svidníčania cestujú 
v II. lige do Michaľan (okr. Trebišov) 
a vo štvrtej lige do Torysy (okr. Sabi-
nov).                                           (ku)

   Počas uplynulého víkendu sa rozbehla odvetná časť III. futba-
lovej ligy Východ. Hneď na úvod bolo na programe susedské 
derby, v ktorom na seba narazili futbalisti Svidníka a Stropkova. 
   Zverenci tria Jozef Motýľ, Ján Čížek a Ladislav Oravec, teda hráči 1. FK 
Svidník boli hráčom MŠK Tesla Stropkov pomerne vyrovnaným súperom. 
Posilnení boli o hráčov Humenného, ktorého je svidnícky treťoligoví tím 
farmou a na Stropkovčanov si trúfali. Lenže tí sa nedali a hoci to tak dlho 
nevyzeralo, dokázali úvodný zápas jarnej časti získať pre seba. Najprv sa v 
71. minúte presadil Olejár, aby v 87. minúte víťazstvo zverencov trénera Jána 
Šafranka a jeho asistenta Pavla Piršča spečatila čerstvá posila z Kolumbie 
Kevin Daniel Castrillón Gómez.
ŽK: Voitiuk, Grejták - Leško, Nguyen Hien
Zostava Svidníka: Knurovský - Ducár, Grejták, Šimco, Vasiľ, Balica, Leško, 
Pončák (45+1. Fedor), Reiter, Holp (80. Lukčo), Voitiuk.   

III. LIGA / 1 FK Svidník - MŠK Tesla Stropkov 0:2 (0:0)
Zostava Stropkova: Dlugoš - Matkobiš, Ivanecký (90. Dovičák), Garcia 
Araque, Keresteš, Leško (62. Varga), Sabol (45+1. Hurný), Špak, Nguyen 
Hien (90. Zapotocký), Castrillón Gómez, Olejár. 
   Najbližšiu nedeľu sú na programe zápasy 17. kola. Futbalisti Svidníka sa 
opäť predstavia v domácom prostredí. Ich súperom budú hráči z neďalekého 
Bardejova, no a futbalisti Stropkova privítajú na domácom trávniku Fiľakovo. 
Zápasy sa začínajú o 14.30 hod.                                                              (pn)

Futbalisti Stropkova sa v susedskom derby 
vo Svidníku tešili z dvojgólového víťazstva
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Kto daroval krv? 

  Celý svet a všetko v ňom je krásne, ale najkrajší svet je ŽENA. Základná 
organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov (ZO SZPB) vo 
Svidníku blahoželá svojim členkám i všet-
kým ženám, babkám, matkám aj dcéram 
k významnému sviatku MDŽ.  
Osláviť 8. marec znamená pripomínať si 
potrebu rovnosti príležitosti žien a mužov 
a predstaviť si svet, v ktorom si ženy 
môžu byť isté, že na ich názoroch, hod-
notách a snoch záleží. O žene môžeme 
hovoriť ako o nositeľke života a matke. 
Ženy si zaslúžia, aby sme si ich dokázali 
uctiť po celý rok. 
  Ženy odbojárky sa vždy osvedčili na 
tých najzodpovednejších miestach a v 
najrôznejších funkciách, za čo im patrí 
úprimná vďaka. 
  Milé naše ženy, prajem vám, aby ste 
boli predovšetkým hrdé na to, že ste 
ženy, matky, babičky, aby ste z úst deti počuli len a len milé slová: „Mamka, 
ďakujem Ti za všetko!“   
  Pri príležitosti vášho krásneho sviatku mi dovoľte, aby som vám v mene 
všetkých mužov, ako aj v mene svojom zaželal predovšetkým pevné zdravie, 
šťastie, lásku, porozumenie v kruhu rodiny, priateľov a známych. Žite dlho v 
zdraví, šťastí a láske naše milované ženy! 

Milan Maguľák, predseda ZO SZPB vo Svidníku a členovia výboru  

Blahoželanie k MDŽ

  V pondelok 26. a v stredu 28. februára prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentínskej kvapky krvi darovať krv 
36 bezpríspevkových darcov:  
  Emma Cinová (prvodarca), Stanislava Kurtyová (prvodarca), Radovan Bičej 
(59), Peter Demjanovič (8), Alexander Palička (47), Alojz Servanský (46), 
Martin Sušina (25), Jozef Kimák (75), Jozef Poperník (73), Martina Vrabľová 
(11), Ján Vageľ (53), Benjamin Bandurič (3), Kamil Bandurič (3), Daniela Ko-
cáková (4), Katarína Tomašová (4), Peter Pagač (2), Michal Juhas (3), Ľuboš 
Sahajda (20), František Haniš (24), Róbert Vateha  (25), Tomáš Berežný (42), 
Ľuboš Skasko (17), Jozef Sabo (23), Martin Ragan (38), Štefánia Banduričová 
(4), Štefan Čobirka (56), Iveta Šoltýsová (2), Milan Sahajda (13), Radoslav 
Šafranko (45), Peter Kalinák (15), Jozef Spišák (27), Ján Kavuľa (19), Ivan 
Pecuch (10), Renáta Dzurjaninová (7), Ingrida  Drabová (20), Peter Volčko 
(58). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  Vážený tím Technických služieb mesta Svidník,
chceli by sme sa Vám úprimne poďakovať za Vašu pomoc pri organizácii 
nedávneho pohrebu. Vaša odborná a empatická podpora bola v čase smútku 
pre nás nenahraditeľná.
  Vaša schopnosť zvládnuť technické 
detaily s úctou a citlivosťou nám po-
skytla obrovskú pomoc. Od začiatku 
do konca ste prejavili profesionálny 
prístup a ochotu ísť nad rámec svojich 
povinností, čo si nesmierne vážime.
Osobne by sme chceli vyzdvihnúť 
prístup pána riaditeľa Dubca, pána 
Darivčáka, pani Veľčíkovej a celého kolektívu pohrebných služieb. 
  Ešte raz Vám ďakujeme za vašu neoceniteľnú pomoc a za to, že ste nám 
pomohli dôstojne pochovať našu milovanú. 

S úctou, rodina Sipľaková z Dubovej

POĎAKOVANIE

PODDUKLIANSKE NOVINKY
  si môžete kúpiť aj na poštách: Svidník, Giraltov-
ce, Cernina, Krajná Poľana, Kružlová, Ladomirová, 
Okrúhle, Vyšný Orlík, v novinových stánkoch, trafi -
kách (v OD PROFIT, v OD KAUFLAND), benzínových 
pumpách, v Obchodnom dome Kaufl and a Makos, vo 
večierkách, espresse, v bufete v nemocnici a u iných 
predajcov...  

Spravodajstvo / Inzercia
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

WŁODARKIEWICZ, Anna: 
Eliška miluje zimu. 
Bratislava, Ikar, a.s.-Stonožka 
2023. 55 s.
  Objavuj svet a meniace sa ročné 
obdobia so zvedavou Eliškou. Čo 
zaujímavé prinesie zima? V zime celý 
svet prikryje biela perina. V zime sa 
dá sánkovať. V zime možno stavať 
snehuliaky a guľovať sa. V zime sa 
ozdobuje stromček a všetci sa tešia 
na vianočné sviatky.
  Rodinné rozprávanie spojené s prí-
rodou dopĺňajú hravé ilustrácie, ktoré 
vás vtiahnu do deja a vďaka nim sa k 
tejto knihe radi vrátite bez ohľadu na 
ročné obdobie.

VIVALDI, Antonio Lucio (4.3.1678-28.7.1741)
  Narodil sa 4. marca 1678 v Benátkach. Bol najstarší zo šiestich detí. Jeho 
otec bol holič a matka krajčírka. Otec bol zároveň vynikajúci hudobník, ktorý 
hrával v orchestri katedrály Sv. Marka a ako prvý u syna objavil hudobný talent. 
Vivaldi mal od detstva vážne zdravotné problémy, pravdepodobne astmu. Už 
ako jedenásťročný otca zastupoval v chrámovom orchestri. Z fi nančných dô-
vodov sa však nemohol vážnejšie venovať štúdiu hudby, vyštudoval teológiu. 
Vysvätený za kňaza bol ako dvadsaťpäťročný.  
  V roku 1703 sa stal husľovým majstrom  a  vedúcim dievčenského orches-
tra v domove pre opustené deti a slobodné matky Ospedale della Pieta v 
Benátkach.  Od roku 1718 bol tri roky kapelníkom na dvore vojvodu  Filipa 
Hessenského v Mantove, pôsobil aj v Mníchove a vo Viedni, kde 28. júla 
1741 zomrel. Tvorba Vivaldiho je veľmi bohatá, mal veľké zásluhy o rozvoj 
inštrumentálnej hudby. Koncerty písal hlavne pre husle, ale i pre iné hudobné 
nástroje (violončelo, lesný roh, hoboj, fl auta, viola d'amore, čembalo, lutna 
a mandolína). Dovedna skomponoval viac ako 700 diel, z toho približne 500 
koncertov. Okrem koncertov skomponoval 49 opier a veľké množstvo omší, 
oratórií, kantát, koncertných árií, či iných vokálnych skladieb. 

ELLIS, Bret Easton  (7.3.1964-)
  Americký prozaik. Patrí do Generácie X a zaradil sa do literárneho zosku-
penia Brat Pack. Vyštudoval hudbu a hral v skupinách až do vydania svojej 
prvej knihy Menej než nula. Touto svojou generačnou výpoveďou si okamžite 
vyslúžil uznanie. Dokonca ho porovnávali s autorom románu Kto chytá v 
žite J. D. Salingerom. Jeho postavy sú mladí ľudia, ktorí sú si vedomí svojej 
skazenosti, ale rozhodli sa žiť s ňou. Ellisovým najkontroverznejším dielom 
je novela Americké Psycho. 

Stretnú sa na ulici dvaja známi. 
Jeden vraví:

- Zakladám sobášnu kanceláriu.
- Vážne? A aký vstupný kapitál máš?

- Šesť dcér.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 5. marca: Svidník 18.00 + Pavol, Štefan, Elemír, Streda 6. marca: 
6.30 ZBP Ľudmila, 18.00 ZBP Mária, Štvrtok 7. marca: Adorácia 6.30 ZBP 
rod. Babjakovej, 18.00 + Peter, Ivan, Piatok 8. marca: 6.30 + František, Žofi a, 
Františka, Jozef, 18.00 + Mária, Peter, Peter, Sobota 9. marca: 8.00 ZBP Anna, 
v Nemocnici o 17.00 + Anna, Jozef, Silvia, Štefan, Nedeľa 10. marca: 8.00 ZBP 
Mária s rod., 10.30 ZBP Dominik. OZNAMY: V piatok o 17.00 bude stretnutie 
prvoprijímajúcich detí na fare. O 18.00 bude sv. omša za účasti detí. Po sv. 
omši bude stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí. * Počas pôstneho obdobia 
budú pobožnosti krížovej cesty vo Svidníku v piatok o 17.30, v nedeľu o 14.30. 
* Naša farnosť organizuje púť do Medžugoria s pobytom pri mori v dňoch od 17. 
augusta do 25. augusta. 4 dni Medžugoria, 3 dni pobyt pri mori. Predbežná cena 
330 euro. Záujemci sa môžu prihlásiť v zakrestii kostola. Záloha je 100 euro. * 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 5. marca: 16:45 Veľkopôstny moleben; 17:00 + Jaroslav, Streda 6. 
marca: 17:00 + Peter, Mária (VPD), Štvrtok 7. marca: 7:00 Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Katarínu s rod., Piatok 8. marca: 16:15 Krížová cesta; 17:00 + 
z rod. Kokuľovej a Blichovej (VPD), Sobota 9. marca: 7:00 - 4. Zádušná sobota; 
+ Za zosnulých; Panychída s hramotami, Nedeľa 10. marca: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 5. marca: 11.30 6. Čas, 12.00 * Pavol, Miriam, Mia, Filip, 18.00 † 
Michal Hužvej, Streda 6. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 18.00 * Anna s rod. / 
* Jozef, Mária, Jozef, * Ľubica s rod. (60 rokov života), liturgia vopred posväte-
ných darov csl., Štvrtok 7. marca: 11.30 6. Čas, 12.00 † Anna, Andrej, Lenka, 
Ján, Helena, Ján, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † 
Štefan a Alžbeta / † Zuzana Bilá (týždňová lit.), Piatok 8. marca - Zdržanlivosť 
od mäsa: 8.00 Pôstna utiereň, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok - liturgia vpd, 
18.00 * Viera, Milan, Marek, Katarína, Ella, Alexander, Oliver * rod. Kokindová a 
Gluchmanová, liturgia vopred posvätených darov slov., 19.15 Modlitba Krížovej 
cesty - mládežníci, 4. zádušná sobota 9. marca: 8.00 † Zosnulí farnosti (pany-
chída a hramoty csl.), 18.00 † Zosnulí farnosti (panychída a hramoty slov.), 4. 
pôstna nedeľa 10. marca: 8. Hlas, 7.00 Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Vlado, Janka, 
Veronika, Katarína s rodinami, lit. sv. Bazila Veľkého, 10.30 * Za farnosť lit. 
sv. Bazila Veľkého: 18.00 Večiereň od 17:00 * Tomáš. OZNAMY: Stretnutie 
rodičov a detí - príprava na prvú spoveď pokračuje v nedeľu po rannej liturgii. 
* 10. marca od 14:00: Deň otvorených dverí na CZŠ sv. Juraja s programom: 
divadelné predstavenie, veda hrou, tvorivé dielne, občerstvenie a zaujímavosti 
školy. Srdečne pozývame hlavne budúcich prvákov a záujemcov o štúdium v 
škole, ktorá má srdce. Ďakujeme za podporu našej CZŠ, ktorú môžete prejaviť 
aj formou darovania 2 % z dane; tlačivá sú k dispozícii. * Krížová cesta: piatok 
8.3. od 19:15 - Modlitba mladých za mladých. Srdečne pozývame - plagát je 
na stránke i nástenke. * Duchovná obnova - „Nový život“ sa uskutoční 15. - 17. 
marca v priestoroch CZŠ sv. Juraja, určená všetkým, ktorí chcú ísť na hlbinu 
vzťahu s Bohom. Pripravuje Spoločenstvo Dvaja-traja v Kristovi a evanjelizačná 
škola sv. Gorazda. V cene 38 eur je strava počas víkendu a bližšie info na čísle 
0903 594 757, mail na plagáte: dvajatraja.kurzy@gmail.com. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka 
do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Fes-
tivalovej, č. 2042. Utorok 5. marca od 18:00 hod.: Oko je veľmi citlivý orgán. 
Kedykoľvek sa nám do neho dostane aj malá smietka prachu alebo tenký vlások, 
reaguje rýchlo a veľmi intenzívne. Podobným spôsobom je v Biblii prirovnaná 
reakcia Boha na to, keď sa nám stane niečo nespravodlivé. Žalmista Dávid 
sa modlil k Bohu: „Chráň ma ako zreničku svojho oka“ (Žalm 17:8). Ako to, že 
nás Boh citlivo chráni, môžeme pocítiť aj v našom živote? Nedeľa 10. marca 
od 9:30 hod.: Je úplne normálne, že v dnešnom svete máme niekedy strach. 
Ale podobne ako kráľa Dávida nám nemusí strach ovládnuť. V modlitbe Bohu 
povedal: „Kedykoľvek sa ma zmocní strach, spolieham sa na teba.“ (Žalm 56:3). 
Dávid v sebe strach neživil, ani sa nezameriaval na svoje problémy, ale vzhliadal 
k Bohu, ktorý mu už viackrát pomohol. Na tomto zhromaždení budeme teda 
uvažovať nad tým, čo Boh pre nás už urobil, čo robí teraz a čo ešte len urobí v 
budúcnosti a ako nám to môže pomôcť prekonať svoj strach. 
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

Infoservis 

AKO PREŽIŤ SVOJHO MUŽAAKO PREŽIŤ SVOJHO MUŽA
PIATOK 8. MARCA O 19. HODINE PIATOK 8. MARCA O 19. HODINE 

  Hrajú: Jana Bernášková, Marek Němec, 
Ivana Chýlková, Roman Zach, Iva Pazder-
ková, Mahulena Bočanová, Pavla Dostálová, 
Jitka Sedláčková, Tomáš Měcháček a ďalší  
•  Réžia: Rudolf Merkner  •  Námet: Jana 
Bernášková (kniha)
  Mladá  herečka Lucie (Jana Bernášková) sa 
po materskej dovolenke snaží ́vrátiť do práce, 
pričom sa stretáva s klasickými starosťami 
slobodných matiek a súčasne sa zamotáva 
do blá znivý ch situácií  pri hľadaní ́novej lásky. 
Hlavnú hrdinku na jej neľahkej životnej ceste 
doprevá dzajú extrovertné bláznivé kamarátky 
(Iva Pazderková, Mahulena Bočanová, Pavla 
Dostálová) a jej zhmotnený vnútorný hlas Š edivka (Ivana Chýlková), s ktorou 
má  veľmi komplikovaný́ vzťah. Koľko mužov a ž ien musí me v živote prežiť, 
kým stretneme toho pravého?
  Rok výroby: 2023, Česká republika, romantická komédia, 90 minút, 
vstupné: 6 eur 

SUPERŽENA
SOBOTA 9. MARCA O 19. HODINE 

Každý chlap ju vidí inak
  Scenár: Karol Vosátko, Viliam Klimáček, 
Petr Kolečko, Miro Šifra, Jozef Koleják, Stano 
Guštafík  •  Hrajú: Mirka Galis Partlová, Zuzana 
Kubovčíková Šebová, Diana Mórová, Tatiana 
Dyková, Renáta Ryníková, Zuzana Porubja-
ková, Miroslav Krobot, Marko Igonda, Gejza 
Benkő, Lukáš Latinák, Jaroslav Plesl
  Šesť chlapov - scenáristov dostalo zadanie 
napísať fi lmovú poviedku na tému: ako si pred-
stavuješ superženu? Táto nevyčerpateľná stud-
nica ženského sveta dostáva cez scenáristov 
až nečakane prekvapivé zápletky a vyznenia. 
Stretávame sa so ženami v rôznych situáciách, 

ktoré na prvý pohľad nemajú nič spoločné s predstavou ženy v superlatívoch 
a o to sú poviedky prekvapivejšie...
  Rok výroby: 2022, Slovensko, komédia, 85 minút, vstupné: 6 eur  


